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Téma diplomové práce Barbory Farkašové je relevantní, byť není zcela zřejmé, jaký 

výzkumný problém bude autorka primárně řešit. Srovnání energetických politik dvou 

významných latinskoamerických států je samo o sobě užitečné pro celkovou představu 

o energetických možnostech a perspektivách daných zemí, ale přece jen bych 

očekávala ještě nějakou přidanou hodnotu. Záměrem autorky je soustředit se na 

využívání obnovitelných zdrojů energie v kontextu zvyšování energetické bezpečnosti 

a ověření předpokladu, že levicové vlády tuto strategii podporují (s. 12). Časově je 

práce vymezená právě obdobím středo-levicových a levicových vlád v Argentině, resp. 

Brazílii. Pokud je dle autorky zásadní ideologická orientace politické reprezentace, 

logičtější by bylo porovnávat období pravicových a levicových vlád. Ověřit druhý 

předpoklad, že Argentina klade větší důraz na obnovitelné zdroje z důvodu menších 

nerostných zásob (s. 17), je rovněž problematické. I kdyby autorce vyšlo, že podíl 

obnovitelných zdrojů na produkci energie je skutečně vyšší v Argentině než v Brazílii, 

nevypovídalo by to nic o příčině tohoto stavu ve vztahu k množství dostupných 

fosilních paliv.       

 

 

Po obsahové stránce je určitě pozitivní, že se autorka snaží zpracovat dané téma 

systematicky a využívá velké množství primárních zdrojů. Největším limitem práce, 

jak vyplývá již z předchozích poznámek, je metodologické uchopení tématu. 

Stanovené předpoklady totiž na základě použité metody není možné ověřit. Pokud se 

omezíme pouze na výzkumné otázky, komparativní analýza dvou vybraných případů 

využitelná je, ale doporučila bych explicitně uvést na základě jakých kritérií bude 

autorka dané případy porovnávat. V úvodu najdeme jen jedno konkrétní kritérium – 

podíl obnovitelných zdrojů na produkci energie v roce 2003 a 2016. Ostatní kritéria 

„vychází z výzkumných otázek“, píše autorka (s. 17), což je hodně vágní vymezení. 

Velkou rezervu vidím i v práci s teorií. Vysvětlení koncepce širší bezpečnosti 

Kodaňské školy, jež mj. zahrnuje i bezpečnost politickou, ekonomickou a 

environmentální, které jsou úzce propojené s energetickou bezpečností, je důležité. 

Není však jasné, jaký má tato koncepce význam z hlediska hlavních cílů práce a 

výzkumných otázek. Vyjma stručného konstatování, že posílení energetické 

bezpečnosti příznivě ovlivňuje i ekonomickou a politickou bezpečnost daných zemí, 

autorka dále v textu s teoretickými východisky nepracuje. Klíčovou částí textu je 

komparativní kapitola, která by měla nejen analyticky porovnat energetické politiky 

obou států, ale také poskytnout odpovědi na výzkumné otázky. Autorka sice hodnotí, 

jak se u obou zemí proměnil podíl obnovitelných zdrojů na produkci energie, jak se 

snížily emise apod., ale otázkou zůstává, co z toho vlastně vyplývá. Je např. možné 

tvrdit, že Argentina a Brazílie zvýšily svou energetickou bezpečnost? V závěru 

najdeme i poněkud diskutabilní odpověď na první výzkumnou otázku, a to, že 

Argentina neklade na obnovitelné zdroje vyšší důraz než Brazílie. Její důraz je tedy 

stejný, nebo nižší? Lze to vůbec na základě autorčina výzkumu zjistit? Za vysvětlení 

by také stálo rozporuplné tvrzení, že produkce z obnovitelných zdrojů v Brazílii 

stoupla u všech komodit (s. 88), když graf na s. 81 ukazuje v případě vody pokles o 

téměř 10 %.  



 

 

Z formálního hlediska je práce na velmi dobré úrovni. Občas se vyskytne gramatická 

nebo typografická chyba (skloňování, interpunkce), ale text je celkově čtivý a 

stylisticky v pořádku. Citační normu autorka používá správně a čerpá i z dostatečného 

množství kvalitních zdrojů. 

 

 

Celkově považuji práci Barbory Farkašové za dobře a systematicky zpracovanou studii, 

která po obsahové i formální stránce splňuje nároky kladené na práce v magisterském 

stupni studia. Byť zde jsou určité rezervy zmíněné výše, autorka prokázala schopnost 

pracovat se zdroji, samostatně argumentovat i dospět k relevantním závěrům.  

 

 

 

Diplomovou práci doporučuji  k obhajobě.   
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